

杨洁篪就斯诺登案表明立场 称特区政府依法处理无可非议

中国国家主席习近平特别代表、国务委员杨洁篪11日在第五轮中美战略与经济对话结束后举行的联合记者会上,就斯诺登案阐述了中国政府的原则立场。

杨洁篪强调,中国中央政府一向尊重香港特区政府依法办事。特区政府依法处理斯诺登案,无可非议,各方都应予以尊重。

据新华社

美国情报部门前雇员斯诺登与俄罗斯和国际人权组织代表及知名律师12日在莫斯科谢列梅捷沃机场中转区举行了会面,斯诺登在会面中表示希望留在俄罗斯。俄国家杜马议员尼科诺夫12日与斯诺登会面后说,为了获得在俄政治避难地位,斯诺登已打算停止伤害美国利益。自6月23日至今,斯诺登已半个多月没有公开露面了。

接受俄罗斯条件

俄议员称斯诺登已打算停止伤害美国利益

谢列梅捷沃机场安全部门说,会面按原计划于莫斯科时间12日17时准时开始,有13人参加了这次闭门会晤。俄罗斯国家杜马议员尼科诺夫、俄罗斯人权全权代表卢金及国际人权组织代表和一些律师参加。

据俄罗斯媒体引用与会者透露的消息,斯诺登在会面时表示,他现在不能飞往拉美,希望留在俄罗斯,请求法律人士帮助他获得在俄政治避难地位。

针对斯诺登最新提出的请求,俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫当天表示,克里姆林宫目前尚未收到斯诺登政治避难的申请,但俄罗斯向他提供政治避难的条件依然没有改变。据法新社报道:克里姆林宫暗示,如果斯诺登停止泄露对美国有害的信息,他便可以留在俄罗斯。俄国家杜马议员尼科诺夫12日与斯诺登会面后说,为了获得在俄政治避难地位,斯诺登已打算停止伤害美国利益。

稍后参加会晤的人员将举行吹风会。截至记者发稿时,仍有数百名记者云集谢列梅捷沃机场。

寻求临时庇护?

希望能保证他最终安全抵拉美

据“人权观察”组织驻莫斯科的代表娜塔莉亚·洛克申娜称,斯诺登表示已经收到包括俄罗斯在内的5个国家愿意提供庇护的回馈信息,其中委内瑞拉已正式表示同意庇护,他“现在、将来”都会接受这些庇护,并对这些国家表示感谢。

《纽约时报》记者援引“人权观察”组织驻莫斯科的代表娜塔莉亚·洛克申娜的话说,斯诺登称,他需要帮助,能保证让他安全抵拉美,他将向俄罗斯提交“临时性”的庇护申请,但最终将前往拉美国家。

斯诺登早些时候已向俄罗斯提交了政治庇护申请,但在俄总统普京做出“斯诺登必须停止损害美国的行为”才能进行庇护的表态后,撤回了申请。

分析称,俄罗斯方面对斯诺登的安排十分谨慎。如果斯诺登仍在莫斯科机场转机,那么从法律意义上说斯诺登确实还没有踏上俄罗斯的国土。

英国《卫报》分析称,如果娜塔莉亚·洛克申娜所说属实,那么证明斯诺登现在已重新考虑提交对俄的庇护申请。这份申请将是临时性的。斯诺登最终的避难目的地仍然是拉美国家。 综合

斯诺登半个多月来首次公开露面 再一次请求 俄罗斯庇护 同意停止损害美国利益



大批记者聚集谢列梅捷沃机场



斯诺登7月12日在机场露面



7月12日,斯诺登在莫斯科谢列梅捷沃机场露面,身形瘦削

俄称斯诺登机场见律师不违法

俄罗斯司法部长亚历山大·科诺瓦洛夫12日说,斯诺登在机场与俄罗斯和国际人权组织代表及知名律师会面不违法。

科诺瓦洛夫当天对俄罗斯媒体说,他认为,会面事实本身既未违反国际法,也未违反俄罗斯法律。

俄罗斯国家杜马国际事务委员会主席阿列克谢·普什科夫12日通过微博评论说,斯诺登想通过

此次会面,来巩固自己政治异见者和人权卫士的地位。

莫斯科谢列梅捷沃机场新闻处12日向新华社记者证实,滞留在该机场中转区的斯诺登于当天与俄罗斯和国际人权组织代表及知名律师会面。

俄罗斯媒体当天早些时候报道,斯诺登可能在会面时就美国对他的追踪行动发表声明。

据新华社

飞往哈瓦那的航班突然“改道”引美媒猜疑 俄航:斯诺登不在飞机上!

俄媒体昨日报道,11日,飞往哈瓦那的俄航班在大西洋上空突然偏离直线飞行,走了一条弯曲的“特别航线”,这是否为了绕开美国领空?斯诺登是否就在飞机上?俄美媒体由此开打“嘴仗”。

维基解密此前发布信息称,斯诺登将于11日展开“自由之旅”,这条信息让谢列梅捷沃机场和冷清了数日的俄罗斯航空SU150航班热度重燃。

当天谢列梅捷沃机场平静如常,但除几家媒体留在过境区之外拍摄,还有“热心人”又一次追随SU150飞往哈瓦那。航班起飞后,《华盛顿邮报》网站刊登一名追踪SU150的作者马克斯·费舍尔的文章称,飞机在飞越大西洋上空时突然偏离直线飞行,选择了一条“弯路”,航线看起来是要尽量远离陆地。作者称,“改道”疑似为绕开美国领空。他说,他在飞机

上没有发现斯诺登,但这并不能排除斯诺登藏在飞机上。

俄新社、生意人报、今日俄罗斯(RT)等多家俄媒体援引了这篇文章。俄媒随即向俄罗斯航空公司负责人求证当次航班乘客名单。该负责人表示,航班乘客名单是隐私信息,他拒绝公布。

很快,有俄罗斯记者找出了当天其他飞越大西洋航班的航线信息,事实上,当天不仅SU150“曲线飞行”,还有几个航班也因大西洋上空的恶劣天气而“改道”。俄媒调侃说,飞机不按直线飞行,不是为了斯诺登。随后,费舍尔在《华盛顿邮报》网站上更正了自己的文章:“当天确实有几个飞越大西洋的航班都因异常气流而‘改道’,这是事实”,“但斯诺登仍然有可能在飞机上,也许他的俄罗斯‘线人’提前知道了飞机将(因天气原因)绕开美国领空,于是把他送上了飞机。” 据《北京晚报》

相关新闻

黑客大会拒绝 美国官员出席

国际黑客大会定于8月举行,美国政府官员将首次被拒之门外,原因是“黑客界”因“棱镜”监控事件对美国不满。

今年黑客大会定于8月1日在美国拉斯韦加斯市举行。大会创办人杰夫·莫斯11日在会议网站发表简短声明,婉拒美国官员与会。莫斯说:“就与政府人员交流和交往而言,最近一系列爆料让圈子里许多人对这类关系不爽。因而,我认为,如果政府方面暂停参加今年的大会,对全部与会者而言最好不过。这样,所有人都有时间想想我们怎样来到这里,想想今后会怎样。” 据新华社

微软被爆向“棱镜” 提供加密用户信息

据外媒7月12日报道,英国《卫报》日前披露的棱镜项目文件显示,微软曾帮助国家安全局(NSA)和联邦调查局(FBI)合作,为其提供用户的隐私信息。

《卫报》称,斯诺登提供的文件显示,微软曾帮助国家安全局绕过公司的加密设置,获取Outlook.com用户的网络聊天内容。同时,微软还和联邦调查局合作,允许后者轻松进入其云存储服务SkyDrive中获得相关数据。微软11日发布声明否认了这一指控。 据《中国日报》

韩方企业代表 赴开城“取货”

170多名韩国企业代表12日进入朝鲜开城工业园区,取回留在那里的制成产品和原材料。同一天,韩国政府敦促朝鲜就离散家属团聚恢复谈判。而就在前一天,朝鲜告知韩方,搁置这一对话提议。

174名韩方企业代表12日上午从京畿道坡州的韩朝出入境事务所启程,获准从当天9时至17时在开城工业园区内装载货物,运回韩国。这是自开城工业园区4月关闭以来,朝方首次允许韩方人员从园区内运回物资。

一家专门生产光学通信设备的企业首席执行官李在哲(音译)告诉韩国联合通讯社记者:“我们时间紧迫,必须在两天内运回货物。”韩联社报道,不少韩企代表赴工业园区运回物资反映他们对园区能否重新开放持怀疑态度。

韩国统一部发言人金炯锡12日在新闻发布会上说,韩国敦促朝方就离散家属团聚恢复对话,敦促朝鲜采取积极措施予以解决。就在前一天,朝鲜告知韩国,搁置两项新谈判提议,将专注于讨论恢复开城工业园区运营这一议题。 据新华社

纽约唐人街商铺 昨凌晨发生爆燃

北京时间12日凌晨,美国纽约曼哈顿唐人街一个华人商铺突然发生爆燃,截至目前已经造成14人受伤,其中3人伤势严重。

参与现场救援的美国消防人员称,伤者中有不少黄皮肤黑眼睛的人。目前这些伤者已经被送往贝尔维尤医疗中心进行救治。据记者了解,杀虫剂使用不当引发天然气爆炸可能是事故的主因。这栋楼也曾因违规施工而被调查。当地《侨报》报道,爆炸导致建筑内部发生坍塌,造成10名住户受伤,4名消防人员烧伤,其中三人伤势严重。

纽约消防局助理局长博伊斯表示,爆炸发生在一层,马上引发了火灾,造成二层坍塌。博伊斯说,这片区域商店和民宅混杂,会就有关建筑是否违反防火规范而进行调查。

据《法制晚报》

印尼一监狱骚乱 200名囚犯越狱

据印度尼西亚媒体报道,印尼北苏门答腊省首府棉兰一座监狱11日晚发生骚乱,约200名囚犯在骚乱中越狱。

据警方介绍,当地时间18时30分左右,棉兰一座名为丹戎古斯塔的监狱因断电停水,引发囚犯骚乱,骚乱随后导致监狱大火。初步估计,约200名囚犯趁乱脱逃。报道说,目前该地区局势依然紧张,监狱仍然处在数千名骚乱的囚犯控制之下,数十台消防车已前往事发地点灭火,其间曾传出爆炸声响。至少500名警察和部分士兵已在现场执行安保任务,开展调查和追捕越狱囚犯。

2004年12月,这座监狱也曾发生越狱事件,31名囚犯翻墙逃走,此事引发印尼民众对于监狱安防管理的担忧。 据新华社